

Ukrajina je připravena zaútočit na Krym britskými raketami

infokuryr.cz/n/2023/02/14/ukrajina-je-pripravena-zautocit-na-krym-britskymi-raketami

kuryr

14. února 2023



Ukrajina jedná s Velkou Británií o získání raket delšího doletu a je připravena je použít proti Krymu, což by znamenalo další významnou eskalaci zapojení Západu do této války, uvedl ve čtvrtek londýnský Times .

Britský premiér Rishi Sunak slíbil Kyjevu další pomoc, když ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj ve středu navštívil Londýn. Podle zprávy Times se v současnosti diskutuje o tom, zda by budoucí pomoc měla zahrnovat protilodní střely Harpoon nebo střely odpalované ze vzduchu Storm Shadow.

Ukrajinské zdroje deníku Times řekly, že Ukrajina plánuje použít tyto rakety k útoku na Krym, který by mohl vážně vyprovokovat Moskvu. Ale jak USA, tak Británie se méně obávají eskalace války.

Ukrajina již obdržela některé rakety Harpoon z Dánska a odpalovací zařízení z USA. Protilodní střely mají dosah asi 70 mil (asi 113 km), i když jiné varianty mohou zasáhnout cíle vzdálené více než 100 mil

(asi 161 km). Rakety Harpoon mají delší dosah než dělostřelecké střely dodávané USA, ale střely Harpoon jsou určeny pro pobřežní obranu.

Není jasné, zda by Ukrajina mohla použít harpunny ve svém pozemním boji proti Rusku se současnými odpalovacími zařízeními, ale ukrajinští představitelé tvrdili, že je použili k potopení ruského vojenského remorkéru loni v červnu. Zpráva Times uvedla, že harpunny by byly méně přesné, kdyby byly rozmístěny na zemi.

V závislosti na verzi mohou střely Storm Shadow zasáhnout cíle na vzdálenost 150 až 350 mil (cca 563 km). Obvykle se střílí z letadel a Spojené království zvažuje i zpřístupnění stíhaček Kyjevu a plánuje zahájit výcvik ukrajinských pilotů od letošního jara.

Moskva by rozmístění stíhaček a raket dlouhého doletu považovala za velkou provokaci a ruští představitelé před tímto krokem důrazně varovali.

Nedávné zprávy naznačují, že USA a jejich spojenci se již nebojí rizika, že ruský prezident Vladimir Putin použije jadernou zbraň v reakci na útoky na Krymu jen proto, že ještě žádnou nepoužil.

ZDROJ

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: